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                                                GUÍA DE LENGUAJE NÚMERO 5
6° básico.

	Objetivo: reconocer distintos tipos de narradores.
	Fecha de entrega:  15 de mayo.

	No olvides enviar la imagen de tu trabajo al correo oficial6to2020@gmail.com, donde debes señalar donde dice asunto, tu nombre y guía 6 de lenguaje

En la siguiente guía deberás aplicar lo que hayas aprendido sobre los narradores.


	
	
	

	
	



INSTRUCCIONES:
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· Lee atentamente cada pregunta y luego responde.
· Recuerda los dos tipos de narradores que aprendiste a identificar en un texto 
(narrador protagonista y narrador omnisciente).
1. ¿Señale el tipo de narrador en el siguiente párrafo y explica las razones de tu respuesta?

Octavio vivía en un pueblo pequeño al sur de Londres. Había llegado a vivir ahí hacía ya más de 30 años, y ya tenía ahí toda su vida: la esposa, los hijos, el perro, y la casa con jardín, pero Octavio no era feliz, algo le hacía.
Respuesta :

2.¿Qué tipo de narrador identificas en este  párrafo  y escribe las palabras en que puedas apoyar tu afirmación?

No recuerdo como llegué a la orilla, ni qué le pasó con exactitud a mi nave. Solo recuerdo estar navegando rumbo a la Isla de Margarita, y todo se nubló, de la nada. Me arrastré hasta un uvero cercano luego de que el sol me despertara con sus inclementes rayos. Debían ser las doce en punto del mediodía, lo supe por mi sombra. 

Respuesta :

3 .Lee atentamente el texto  y después  responde las siguientes preguntas.

 Me encontraba recostado en unas redes en la enramada de Felipe Veda. Eran las 3:00 de la madrugada y yo no había podido dormir nada. La lluvia caía a cántaros sobre el techo de palma, y las múltiples goteras se escurrían por todo el lugar.
Tuve que levantarme para ir al baño, el fuerte oleaje y la brisa descomunal hacían una orquesta tormentosa. Los barcos, a los lejos, parecían corceles cabalgando la marea. Se podían ver entre los destellos de los intermitentes rayos. Al llegar a la letrina sentí una mirada en la nuca… Yo sabía que estaba solo, pero la presencia era sumamente real.

Volteé rápidamente, y no pude ver nada. «Alucinaciones mías», pensé. Luego de terminar y caminar unos pasos, una de las palmeras al lado de la construcción fue azotada por un rayo. El estruendo del trueno me hizo caer, y quedé casi ciego por el resplandor. Al levantarme, unos cinco minutos después, fui directo a ver el lugar donde cayó el relámpago.
a. ¿Qué tipo de narrador identificas en el texto?
Respuesta :

b.Menciona una frase que es clave para justificar tu respuesta.

Respuesta :

c.Elige  3 palabras del texto anterior y define cada uno de esos conceptos.

Respuesta :

4. Escribe un cuento de al menos 10 líneas, donde se identifique el narrador “omnisciente “.

Respuesta :
