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TRABAJO PERSONAL
LECTURA NÚMERO 1
6° básico.

	Objetivo: comprender textos, aplicando estrategias de comprensión lectora.
	Fecha de entrega:  29 de mayo

	No olvides enviar la imagen de tu trabajo al correo oficial6to2020@gmail.com, donde debes señalar donde dice asunto, tu nombre y guía 8 de lenguaje
En la siguiente guía se dará a conocer las características principales del género narrativo, y las principales características de los narradores.


	
	
	

	
	



INSTRUCCIONES: 
· Lee atentamente la lectura a trabajar.

· Observa el video donde se plantean las preguntas.

· En tu block de trabajo has el margen.

· Coloca como título lectura n°1 .

· Escribe las preguntas y luego responde.

Cometa Halley
Lectura n°1
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Un cometa es una bola de hielo con una larga cola que viaja en órbita alrededor del sol. Hace mucho tiempo, la gente consideraba los cometas como objetos brillantes en el cielo. Pensaban que estos objetos viajaban a solo unos kilómetros por encima de la tierra. En 1577, el científico Tycho Brahe descubrió que los cometas, pasan a kilómetros de la tierra. Solo parecen cercanos, porque pueden ser muy brillantes, tan brillantes, de hecho, que la gente puede verlos solo con sus ojos, sin binoculares. La mayoría de las personas en el 1500 creían que los cometas pasaban por la tierra solo una vez. No creían que los cometas pasaran de regreso. A finales de 1600, un científico Isaac Newton, descubrió que los cometas se mueven en largas y estrechas orbitas en forma de lápiz. Por lo tanto, Newton pensaba que un cometa regresaba cuando su órbita lo traía de vuelta a la tierra. Un hombre llamado Edmon Halley también pensó que los cometas volvían. Halley estudió antiguos apuntes y se enteró de que un cometa brillante apareció en 1531.Un segundo cometa apareció en 1607.El mismo Halley había visto un cometa brillante en 1682.Estos decidió que estos tres cometas eran el mismo. Pensó que este cometa regresaba, aproximadamente, cada 76 años. Halley esperaba que este cometa se viese de nuevo en 1758.Cuando el cometa volvió aparecer en 1758, los científicos le dieron su nombre en honor a Halley.

Ahora, los científicos llaman a los cometas “bolas de nieve sucias” porque los cometas son en su mayoría de hielo con rocas, polvo, gas y metales mezclados. Cuando un cometa se acerca al sol, el calor funde parte del hielo. Luego, sé sueltan y caen algunas rocas, polvo y otras partículas. Estas partículas forman la cola del cometa, la que mide millones kilómetros de largo. Siempre apuntan alejadas del sol. El tiempo que tarda un cometa en terminar una órbita se llama período. El cometa Halley tarda 75 a 79 años en completar una órbita. ¿Por qué toma diferentes cantidades de tiempo en completar un período? Cuando un cometa pasa cerca de un planeta, la gravedad del planeta tira de él. Esta fuerza disminuye la velocidad del cometa. En algunas órbitas, los cometas pasan más cerca de los planetas que en otras, por lo que algunas órbitas resultan más lentas que otras. La mayoría de los cometas tardan cientos de miles de años en terminar una órbita. Así, como ves, el cometa Halley regresa con más frecuencia que la mayoría. Cuando el cometa Halley pasa más cerca de la tierra, puede resultar el espectáculo más brillante que se pueda ver. Dado que el cometa Halley pasó en 1985, y su órbita es de unos 76 años, ¿Cuándo crees que volverá a pasar? Y ¿qué edad tendrás entonces?

La lectura nos abre las puertas, del mundo que te atreves a imaginar…

