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ACTIVIDAD N° 4 DE HISTORIA 
II MEDIO.

	Actividad: investigación sobre las etapas y consecuencias de la I Guerra Mundial.

	Objetivo: comprender y diferencias las etapas y consecuencias de la guerra. 

	Fechas de entrega: el trabajo está dividido en dos partes 
 I parte entrega jueves 30 de abril.
II parte entrega jueves 07 mayo.  

	Entrega: Subir a Aula virtual o enviar por WhatsApp a +56989049410



INSTRUCCIONES:  
Ahora que ya manejas bien las cusas de la I Guerra Mundial, Investiga sobre las etapas y consecuencias de la guerra, para ello, puedes usar: tú libro, la guía resumen que adjunto, películas, documentales y páginas web relacionadas al tema. 
[bookmark: _GoBack]
Actividad:
En base a lo anterior, debes crear 2 actividades lúdicas para evaluar estos contenidos, los que luego, serán intercambiados con tus compañeros. Estas son:

Primera entrega (30 abril) 1.- un crucigrama de 15 pistas, el que deseablemente sea hecho en Word, de no ser así lo puedes hacer de forma ordenada en tú cuaderno. 

Segunda entrega (07 mayo) 2.- una actividad de libre elección. (Pregunta – respuesta como pasa palabras o preguntados), complete la oración, mímicas (con reglamento e instrucciones), un juego de mesa, etc. (sorpréndame) 

La debes enviar escritas en Word, subirlas al Aula virtual o a mi correo. No olvides mencionar las fuentes que usaste. EJ: si es una película o documental, debes decir cuál y envía el link, si es páginas web, envíe el link, y si es de la guía y el libro mencionarlos.  
(si no se posible subir, debes enviar fotos o video de lo que creaste) 
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