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HISTORIA, GEOGRAFÍA Y CIENCIAS SOCIALES
               6° básico.

	Objetivo: explicar el proceso de independencia de Chile.
	Fecha de entrega:  04 de junio
Tiempo estimado de trabajo: 1hr.

	No olvides enviar la imagen de tu trabajo al correo oficial6to2020@gmail.com, donde debes señalar donde dice asunto, tu nombre y guía 7 de historia.
En la siguiente guía trataremos el primer periodo de la independencia de Chile, llamado patria vieja.



INSTRUCCIONES:
1.- Escribe en tu cuaderno el título y objetivo.
2.- Título “Patria Vieja”
3.- Copia en tu cuaderno.
El periodo de llamado Patria Vieja, comienza con la primera junta nacional de gobierno en 1810, y culmina con la batalla de Rancagua en 1814.
Tras la captura del rey de España Fernando VII por Napoleón Bonaparte, los patriotas revolucionarios chilenos formaron la Primera Junta Nacional de Gobierno, con la cual se consolidó el primer gobierno autónomo de Chile.
Este gobierno desplazó a los funcionarios españoles e impuso su propia estructura gubernamental a pesar de que aún mantenía lealtad hacia el rey Fernando VII.
Dado que todavía no se había efectuado la Independencia de Chile en su totalidad, en septiembre de 1811 José Miguel Carrera, líder revolucionario, efectuó un golpe de Estado con el fin de conformar un Congreso y llevar a cabo la emancipación total de la monarquía española.
De esta manera, las instancias políticas se volvieron cada vez más radicales y el virrey del Perú, José Fernando de Abascal, se introdujo dentro del asunto para evitar la inminente independencia de su colonia.
Este envió tropas realistas para combatir en contra de los patriotas revolucionarios e inició, así, un período de conflictos políticos y armados entre las tropas independentistas y las realistas, denominado Patria Vieja.
La serie de conflictos llegó a su fin recién en octubre de 1814, cuando las tropas realistas al mando de Mariano Osorio vencieron a las independentistas, hecho que posteriormente daría inicio a la etapa de Reconquista española.

4.- Resuelve en tu cuaderno las siguientes actividades.
· Trabajo con definiciones: a) patriotas b) realistas c) libertad de vientre.
· Trabajo con el texto, resuelve las actividades en tu cuaderno, las preguntas 1,2 y 3, de las páginas 62 y 63.
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