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HISTORIA, GEOGRAFÍA Y CIENCIAS SOCIALES
               7° básico.
Profesora Ana Guerra

	Objetivo: Explicar que el surgimiento de la agricultura, la domesticación de animales, la sedentarización, la acumulación de bienes y el desarrollo del comercio, fueron procesos de larga duración que revolucionaron la forma en que los seres humanos se relacionaron con el espacio geográfico.
	Fecha de entrega: 26 de junio.

	La forma de entregar tu trabajo resuelto es a través de una fotografía, la cual debe ser enviada al correo electrónico, oficial de tu curso. donde debes colocar tu nombre y guía 9 historia 7°, en el lugar donde dice asunto.                      


INSTRUCCIONES.
1.- Escribe en tu cuaderno la fecha de entrega de tu trabajo 26 de junio y el número de la guía.
2.- Escribe el objetivo: reconocer las características del periodo neolítico.
3.- Escribe el título “¿Cómo se desarrolló la revolución neolítica?”

4.- Escribe en tú cuaderno la siguiente definición.

Tras el fin de la última glaciación, hace aproximadamente 12 000 años, las capas de hielo que habían cubierto parte de la Tierra comenzaron a retroceder hacia los polos, iniciándose un largo período que culminará con la domesticación de plantas y animales, y con el inicio, alrededor del 8000 a. C. de una nueva etapa en la historia de la humanidad, denominada Neolítico.
Este nombre proviene del griego y quiere decir “piedra nueva”, pues la técnica utilizada para la fabricación de herramientas fue la piedra pulida. Junto a ello se produjeron grandes transformaciones en la vida del ser humano por lo que algunos hablan de una revolución. El descubrimiento de la agricultura se desarrolló en distintos continentes a lo largo de miles de años.
Este avance fue el primero de muchos otros que, en su conjunto, constituirían la antesala de las primeras civilizaciones.

“La domesticación de plantas silvestres, especialmente la agricultura de los cereales, su selección y cultivo, fue la invención técnica neolítica que permitió a la tribu la acumulación de un sobreproducto alimentario con carácter permanente, a partir del cual fue posible un desarrollo social”.

Expansión de la agricultura.
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5.- A partir de lo expuesto en el documento anterior responde en tu cuaderno las siguientes preguntas, las cuales también debes escribir.
a.- Explica con tus palabras ¿Cómo surgió la agricultura?

b.- ¿Qué importancia tuvo para los seres humanos del neolítico la agricultura?

c.- ¿Qué cambios habrá producido su desarrollo en la vida de las personas de esa época?

d.- Según tú percepción, ¿qué importancia tiene la agricultura?

e.- Trabajo con mapa.

1) ¿Porqué crees tú que la agricultura es un proceso de larga duración?
2) ¿En qué partes del mundo se desarrolló primero?

3) ¿En qué lugares se desarrolló de manera simultánea? 

4) De acuerdo con la simbología del mapa, crea una línea de tiempo, en esta debe estar, la fecha y el o los lugares a los que corresponde la simbología.

	GLOSARIO.
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