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HISTORIA, GEOGRAFÍA Y CIENCIAS SOCIALES
               6° básico.

	Objetivo: explicar los principales antecedentes de la independencia de las colonias americanas y reconocer la independencia de Chile se enmarca en un periodo continental. 
	Fecha de entrega: 08 de mayo.
Tiempo estimado de trabajo: 1hr.

	No olvides enviar la imagen de tu trabajo al correo oficial6to2020@gmail.com, donde debes señalar donde dice asunto, tu nombre y guía 5 de historia.
En la siguiente guía haremos un recorrido por la colonia, donde recordaremos los principales acontecimientos de este periodo histórico.                                      



INSTRUCCIONES:
1.- Escribe en tu cuaderno el título y objetivo.
2.- Título ”La conformación de las juntas de gobierno”
3.- Recordemos un poco: (copia en tu cuaderno)
Para que América y Chile, iniciará su proceso de independencia, se debió pasar por una serie de malestares e injusticias cometidas por la corona española, a demás de ya tener antecedentes o causas externas e internas que motivaban más la desvinculación de España. ( leer página 58).
La llegada de Napoleón en 1808, a España, y luego tomar prisionero al rey Fernando VII, provocó que la mayoría de las colonias americanas junto con los españoles, juraran lealtad al rey prisionero, iniciándose así un movimiento Juntista, lo que posteriormente terminaría con la independencia de América.
El descontento de los criollos se hacía cada vez más notorio, y al verse América sin un rey, hizo que cada colonia sintiera que podía autogobernarse, por lo que comenzaron a conformarse las primeras juntas de gobierno.
ACTIVIDADES.
a) Observa el mapa de la página 60 de tu libro, crea una línea de tiempo, donde se ordenes las juntas de gobierno de América.
b) Explica con tus palabras de qué trata el recurso numero 2, de la página 60.
c) Trabajo con conceptos, define las siguientes palabras:
1.- Estados independientes.
2.- Región.
3.-Metrópolis.
       d)    Observa el siguiente video, https://www.youtube.com/watch?v=erO-D6eSTNA.
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