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HISTORIA, GEOGRAFÍA Y CIENCIAS SOCIALES
               7° básico.
Profesora Ana Guerra

	Objetivo: Explicar que el surgimiento de la agricultura, la domesticación de animales, la sedentarización, la acumulación de bienes y el desarrollo del comercio, fueron procesos de larga duración que revolucionaron la forma en que los seres humanos se relacionaron con el espacio geográfico.
	Fecha de entrega: 02 de julio.

	La forma de entregar tu trabajo resuelto es a través de una fotografía, la cual debe ser enviada al correo electrónico, oficial de tu curso. donde debes colocar tu nombre y guía 10 historia 7°, en el lugar donde dice asunto.                      


INSTRUCCIONES.
1.- Escribe en tu cuaderno la fecha de entrega de tu trabajo 02 de julio y el número de la guía.
2.- Escribe el objetivo: identificar las principales características de la vida del ser humano en el paleolítico.
3.- Escribe el título “La vida se hace sedentaria”.
4.- Escribe en tu cuaderno el siguiente extracto.

Hace entre 13.000 y 5.000 años, la historia de la humanidad vivió una etapa revolucionaria. Un periodo crucial, al que se le ha denominado Neolítico, en el que los hombres dejaron de ser cazadores, habitantes nómadas de cuevas, para convertirse en unos seres sedentarios, agricultores y ganaderos que evolucionaron hacia la cerámica y la escritura para desarrollar esa forma de vida naciente. Sucedió a la vez en diferentes continentes, alejados e incomunicadas entre sí. Como si en cada uno de ellos la especie humana tuviese que luchar por una supervivencia que los viejos hábitos ya no garantizaban.

Está forma de vida antigua que se apreciaba en él paleolítico, salir a buscar la comida y protegerse del clima en cuevas, se va dejando atrás, el hombre se queda en un solo lugar, en el cual cultiva la tierra y cuida de sus animales, se organiza socialmente, e incluye un sistema de comunicación.
5.- A continuación, lee las  páginas, 34 y 35, responde solo las preguntas de la página 35.
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