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HISTORIA, GEOGRAFÍA Y CIENCIAS SOCIALES
               6° básico.

	Objetivo: explicar los principales antecedentes de la independencia de las colonias americanas y reconocer la independencia de Chile se enmarca en un periodo continental. 
	[bookmark: _GoBack]Fecha de entrega: 10 de abril, hasta las 13:00hrs.
Tiempo estimado de trabajo: 1hr.

	No olvides enviar la imagen de tu trabajo al correo oficial6to2020@gmail.com, donde debes señalar donde dice asunto, tu nombre y guía 3 de historia.
En la siguiente guía haremos un recorrido por la colonia, donde recordaremos los principales acontecimientos de este periodo histórico.                                      



INSTRUCCIONES:
1.- Escribe en tu cuaderno el título y objetivo.
2.- Título: “La construcción de la república de Chile”
3.- Escribe en tu cuaderno.
¿Cuáles fueron las causas del proceso de independencia de América y Chile?
En primer lugar, se debe entender que todas las colonias americanas vivián una situación similar a la de nuestro país, por lo que se trato de un proceso común.
Todas estaban en dominio de las leyes o reformas borbónicas, los intentos de la corona por recuperar el poder político de España, la nueva forma de comercio al liberar el ingreso de productos a América, de este modo subirles los impuestos a los criollos. 
Las ideas de la ilustración también cambiaron la visión de los criollos, quienes se comenzaron a instruir para derrocar a las monarquías absolutas.
Existieron antecedentes externos e internos en nuestro país que permitieron tomar la decisión de la desvinculación de la corona española.
ANTECEDENTES 
4.- Observan los videos (Antecedentes de la independencia 1 y 2)
https://www.youtube.com/watch?v=X-YMNC_CEmg
https://www.youtube.com/watch?v=o1aDxd8Iybc
5.- Explica con tus palabras que hechos te llamaron más la atención de los videos,  y cuáles crees que fueron los principales antecedentes para desear ser independientes.
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